

# 买综合险 配二维码 老旧房屋安全有了“双保险”

本报讯(记者王岚 海曙记者站郑轶文 通讯员孙凯丽)这两天,海曙区白云街道宝善社区的居民发现自家的楼道口多了一个铭牌,这是第三方专业监测机构的工作人员为老旧房屋安上的动态监测芯片。目前,白云、段塘两个街道的700幢老旧房屋已陆续配备该系统,预计将于明年1月底前在全区八个街道全面覆盖。

据统计,海曙区内现有的4200余幢房屋中,约2800幢为1998年前建成的老旧住宅,占比高达66%。今年10月,海曙区为辖区内所有1998年及以前建成的城镇居民住宅出资购买了住房综合险,总投保面积约643万平方米。

“至2018年9月30日,被保险的住宅房屋因房屋倒塌造成的人身伤亡、房屋损失及临时安置费用等,可按规定获得相应赔偿。”人保财险海曙支公司工作人员表示,除了保险补偿,按照合同,保险公司还会为被保险房屋提供专业的房屋安全动态监测服务。笔者从合同上“期内服务”一栏中,查找到达3页纸的监测服务内容,不仅对投保房屋进行细致的安全级别分类,还针对性地提出检测频率,明确巡查报告的出具时间,提供数据分析及应对建议等。

“相较资金风险的分担,我们更看重重保险所提供的更为专业的监测服务。”海曙区住建局相关负责人表示,

保险企业拥有专业特种加固维修机构、房屋安全动态监控系统平台及手机巡检巡跟系统等财力、人力、物力资源,“利用保险公司管理力量和服务保障,充分发挥房屋安全动态监管、房屋巡查等方面的作用,让辖区居民住得放心。”

如今,城镇住房安全动态监测系统平台及手机巡检巡跟系统的上线,再为辖区的老旧房屋监管加上一重“保险”。基于此前城镇住宅房屋基本信息建档系统,海曙区对所有被监测房屋进行登记编号,形成唯一代码。同时,普查过程中,在原有网格化“一楼一档”的基础上,由第三方房屋巡检员补充收集房屋的结构类型、GPS坐标、建造年份、

目前使用情况、房屋薄弱点位置、监测点照片等重要信息,为房屋建立起全面的“健康档案”,形成安全动态监测系统平台大数据。

届时,第三方专业监测机构工作人员在进行日常的动态监测时,只要通过手机先扫描安装在楼道口的房屋芯片,告诉系统开始对该房屋进行巡检工作。然后依次检视房屋各薄弱点,利用手机拍照,确定使用情况,并通过系统APP,填写巡检报告,附带照片一起上传至监测平台数据库,实时记录监测结果。住建部门、街道通过后台巡检系统,可实时查看监测机构工作人员上传回来的房屋监测情况,对反馈上报的异常情况作出快速反应。

# 点滴“爱心”汇聚“暖流”

## “宁波市青少年万人圆梦行动”启动

本报讯(记者黄合 通讯员张旦旦)冬日寒风萧萧,用心传递温暖。昨日,团市委、市志愿者协会主办的“宁波市青少年万人圆梦行动”正式启动,邀请爱心人士作为“圆梦使者”,为家境贫寒的青少年送上“梦享公益包”。

据悉,岁末年初的“万人圆梦”行动,在宁波已经开展到第3个年头。今年,该行动涵盖了“微爱全城——梦享公益包捐赠”“时光礼物——公益有声书”“我想对您说——爱心连连看”“行走的图书馆”公益以及“新春送温暖”等五大板块,一如既往将目光对准低收入农户青少年、农村留守儿童、农民工子女、进城务工人员等各类弱势群体。留守儿童长期与父母分隔两地,千山万水,思念难及。对此,此次“我想对您说”活动中,要为宁波山沟沟里头的留守儿童制作爱心光盘,

将他们学习生活的近况和心声做成光盘,寄给远在他乡打工的父母,搭建起对话连线的“网络亲情聊天室”。

盲童、自闭症儿童的生活缺乏色彩。此次“时光礼物”活动希望筹集爱心人士人士的“声音”,将它们汇聚成“关爱”和“鼓励”,并录制成“时光礼物”,送到这些特殊的孩子身边,让声音里的爱意一直相伴。

一些生活在社区、农村的贫困孩子,羞于说出自己的新年愿望。共青团组织通过实地走访、调研座谈和网络调查,征集孩子们学业帮扶、生活需求等方面的“微梦想”,号召爱心人士定向捐助“梦享公益包”,让贫困孩子梦想成真……

如果你也愿意变身“圆梦使者”,加入这场暖冬的“微爱”之旅,请关注并锁定“宁波共青团”官方微信了解详情。活动时间截至2016年2月,咨询电话89186690和87430809。

# 小巷走出“女主播”

昨天上午,来自镇海区招宝山街道顺隆社区的徐秀宝阿姨正在参加《走街串巷找主播》活动,第一次以“主播”身份,讲述自己美好的晚年生活。(徐文杰 沈莹 摄)



# 宁海森林公安局获评全国先进

本报讯(通讯员仇丹娅 宁海记者站蒋攀)近日,国家林业局组织开展了保护森林和野生动植物资源先进集体、先进个人、优秀组织评选活动,宁海县森林公安局荣获“全国保护森林和野生动植物资源先进集体”荣誉称号,成为我市唯一获此殊荣的单位。

近年来,该局始终保持高压态势,以打击毁林开垦、滥挖林木和乱占林地“三项整治”行动为重点,同时开展了“打击非法猎捕候鸟行动”、“雷霆林区禁种铲毒行动”等一系列保护森林资源专项行动,在维护森林

生态安全和林区治安秩序稳定上取得了明显的成效。尤其在张网捕鸟、铁夹狩猎、夜间照明狩猎、盗挖林木、破坏国家重点保护植物案件方面实现了零的突破。

据介绍,自2011年以来,宁海县森林公安局共立刑事案件98起,办结率100%,森林公安民警人均刑事案件办理数量居浙江省第一。办理行政案件130起,罚没款217万元,没收盗挖林木886株,捣毁非法猎捕点30多个,收缴非法猎捕工具1880余件,收缴放生野生动物1600多只。连续获得先进集体、集体嘉奖、集体三等功等荣誉。

# 全省首个智能装备展厅落户北仑

本报讯(记者余建文 通讯员张敏 北仑记者站卢江丽)“你好,欢迎来到本中心参观。”昨天,全省首个智能装备与“机器换人”展示中心在宁波开发区智能装备研发园开门迎客,一个会说话的机器人迎宾“门

童”吸引了参观者的目光。据了解,该展示中心占地面积近200平方米,采用声光电多媒体等先进技术,集中展示北仑区智能装备产业的发展状况、“机器换人”以及高层次人才创新创业成果,令人耳目一新。

# 人行如水,灯影如画 宁波文化广场灯光秀,流到年底,画到明载

## 摄影大赛,解开你的第三只眼! 12月5日-2月22日

灯景太美,来不及看?快睁开你的第三只眼,用相机、手机、摄影机记录下美好瞬间,上传到宁波文化广场官方网站参与摄影大赛!

不论是装备精良的摄影大咖,还是擅用手机街拍潮人;不论你的镜头中呈现出的是梦幻到童话般的绚烂灯光,酷炫到没朋友的亮灯仪式,还是第一场冬雪下的圣诞老人,

甚至让你的女朋友/好基友成为广场的景中景都没有问题!只要与广场相关的美照、酷照、搞笑照,统统投来,待网络用户投票与专家评审两个环节以后,决出高额现金大奖!除了奖金之外,还有丰富奖品等你来拿!赛期长长,持续至明年二月。用一颗爱拍的心去解开欣赏美的封印,永远不算晚。

## 灯光秀,让光影动起来! 12月24日-1月3日

步入宁波文化广场,光影世界迎面而来。奇妙印象、彩虹之上、飞雪迎春、丛林迷宫、星际穿越、我是谁、转动吧咕咚、时光魔方、朋友圈九大场景让人目不暇接。时空交错,光影弥漫,举步之间河道飘灯,美不胜收。每处灯景前还放置了二维码,扫一扫即可参加微信游戏“扫码NBCP”,点亮地图即可获得广场通用现金抵用券!12月21日起,广场再度发放重磅好礼,谁扫谁

知道!从12月24日平安夜开始,宁波文化广场的灯光秀将动起来!城市中开阔的楼顶架设起大型灯光布景,搭配上震撼人心的音乐,用光影开启视觉盛宴,铺陈出生命和爱情的绝美幻彩。之后的12月25日至2016年1月3日,每晚两场灯光秀激情上演,锁定18:00-18:30、20:00-20:30,光影不灭,故事不散场!

## 圣诞平安夜,丢掉驯鹿来快闪吧! 12月24日 18:30

最潮圣诞节登陆甬城,和冷空气正面碰撞,点燃冬天!在这里,圣诞节的一切都被颠覆,都变得更加有趣!圣诞老人乘雪橇飞上高空,玩转多联飞行器。圣诞版MINI车和滑轮队巡游、Q版小精灵街头快闪,灯光秀炫目首发,精彩节目连连看,营造浓浓的节日气氛!

配对扭蛋,找到你的另一半!当然,有情人也福利满满,全城“通缉”有情人,在最美的灯光中大声说出我爱你,让圣诞节变成最难忘的圣瓦伦丁节!



## 跨年晚会,我们的目标是战胜芒果台! 12月31日 18:00

全年的终点,宁波文化广场的跨年晚会,让情怀点燃2016! FMI104.7当家主持人组成明星阵容,打造精华荟萃节目!104.7好声音签约歌手、春天乐团、魔幻水银乐队、陈谦&梦想家乐团及出演过《爱情公寓4》、唱过《花千骨》插曲的宁波籍“好男儿”毛方圆倾情演唱,囊括经典歌曲、原创音乐、爵士曲风,与拥有欧洲贵族皇族血统、气质高贵外形俊朗的外国DJ一起,让全场氛围嗨起来!《琅琊榜》穿越剧爆笑演绎,

消防员现场采访事迹回顾感动全城,网罗全年笑点热点,带你回顾2015!还有神秘来宾乘坐UFO闪亮登场,秀恩爱秀颜值各种秀起来的摇臂画面互动抽奖、气泡屋声音玩弄、主持人合影等。每小时都有一份大奖!三台iPhone6s,一台iPad Pro!好玩好看之外,用最真挚的情怀,期待温暖倒计时,与缤纷2016抱个满怀。关注宁波文化广场的官方微信并成为会员(记得先提前注册好),才有机会赢取大奖。

## 新年文艺演出 童真一整年! 1月1日 14:30

新年的钟声已经敲响,我们一同翻阅新的乐章,在这太阳初升的地方,用希望筑梦,用祝福畅想。宁波文化艺术培训中心2016新年文艺演出,我们在最耀眼的万人广场中央等你,请你用最诚挚的掌声为我们歌唱。



更多活动详情,请关注宁波文化广场官方微博、微信。